

振奋人心！国务院国资委党委书记、主任郝鹏调研 中交二航局讲话精神在北口大桥引发强烈反响

国务院国资委党委书记、主任郝鹏于3月27日到中交二航局调研，并通过生产指挥中心连线温州瓯江北口大桥项目，详细了解大桥建设、安全生产、科技创新等情况。

连日来，中交二航局北口大桥项目部全体员工倍感振奋，迅速掀起学习郝鹏调研二航局讲话精神的热潮。通过召开专题会，项目管理团队紧密围绕如何贯彻落实郝鹏调研讲话精神建言献策、畅谈感言。

“建功瓯江党旗红，这是世界首座三塔四跨双层钢桁梁悬索桥，建设难度大、科技含量高，我们将按照郝鹏书记的要求，以开展党史学习教育为契机，将党史学习教育转化为攻坚克难的力量，安全高效完成2021年建设任务。”北口大桥项目党支部书记向自立说。

“温州大桥、洞头大桥、大门大桥、南口大桥……”提起二航局在温州承建的桥梁，北口大桥项目部副经理张平如数家珍，“郝鹏书记强调要担起央企责任，更

好服务地方经济社会发展，我们将以大桥建设为契机，做强项目、深耕市场，为温州基础设施建设再交一份漂亮答卷！”

针对北口大桥项目特点，二航局技术团队自主创新研发智能取土设备和智能监控平台，攻克了超深淤泥地质环境巨型沉井下沉的世界性难题。目前正在进行的上部施工，首次采用标尺索股架设法和AI智能视觉识别测量技术，实现全天候主缆施工控制。

负责上部结构施工的项目部技术负责人郝毅冰说：“郝鹏书记强调要强化科技创新，我们要以北口大桥信息化、数字化、智能化技术研发应用为契机，推动大桥建设更加绿色、更加优质、更加高效，打造桥梁精品，努力形成引领行业的智能建造成果。”

下方是滚滚瓯江，脚下是镂空的猫道。在施工现场，中交二航局建设者们行走在天路一般的施工便道上进行主缆架设作业。

北口大桥高空作业安全管控压力大。项目部安全负责人杨胜刚表示，将按照郝鹏书记强调的要坚持底线思维的讲话要求，进一步严格高空作业防护、临时结构隐患排查、工人安全防护用品佩戴等安全管理，认真落实安全积分制管理、BIM全员信息化管理等举措，为确保建设者生命安全、打造国家精品桥梁工程保驾护航。

在认真学习了郝鹏的讲话后，项目部工长李邦军感叹道：“能参与北口大桥建设是职业生涯的一件幸事，必将更加全身心地投入到大桥建设中，为建精品工程不懈奋斗。”

郝鹏调研讲话在中交二航局北口大桥建设者中引发了强烈反响。大家纷纷表示，将立足岗位，认真履行职责，把大桥建设的每一件事情做好，凝聚成“品质北口、匠心智造”的强大力量，为国家争光，为民族争光，为人民造福，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

(申腾武)



公司召开党史学习教育第一次推进会



3月29日，公司召开党史学习教育第一次推进会。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，贯彻落实国务院国资委党委、集团党委、二航局党委工作要求，推动公司党史学习教育走深走实。公司党委书记、董事长杨绍斌出席会议并讲话，公司党委副书记、纪委书记白杨主持会议。

公司党委委员、副总经理黄朝晖首先传达了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、党中央《关于在全党开

展党史学习教育的通知》精神和二航局党史学习教育动员部署会的内容和要求。

白杨宣读了《公司党委关于开展党史学习教育的工作方案》以及《公司党史学习教育工作清单》，工作方案围绕习近平总书记关于党史学习教育的总要求和二航局党委统一安排，提出了九个方面重点任务。

杨绍斌就贯彻落实总书记重要讲话精神、党中央部署要求，以及国资委党委、集团和二航局党委工作安排，从三个方面对公司党史学习教育工作提出了要求：一是要提高政治站位，深刻认识党史学习教育的重大

意义，自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署、上级党委工作安排上来；二是要锚定目标，系统把握党史学习教育的主要任务，坚持“学史明理”，坚持“学史增信”，坚持“学史崇德”，坚持“学史力行”，按照“六个进一步”的要求，深入扎实开展党史学习教育，不折不扣把各项任务落到实处；三是要担当责任，认真落实党史学习教育的工作要求，做到组织领导到位、督促指导到位、方向引领到位、宣传引导到位。

杨绍斌强调，公司两级党组织要以党史学习教育为契机，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，教育引导公司党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，努力把学习成效转化为工作动力和成效，奋力谱写公司高质量发展新篇章，为集团全面建设具有全球竞争力的科技型、管理型、质量型世界一流企业，为二航局打造高品质建筑业一体化服务商贡献智慧和力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

白杨就进一步贯彻落实本次会议精神提出三点意见：一是认真学习传达，切实提高思想认识和政治站位；二是突出工作重点，准确把握党史学习教育着力点；三是压实压实责任，确保学习教育抓出实效。

(党委工作部)

公司召开2021年经营工作会

3月29日，公司召开2021年经营工作会。会议的主要任务是认真贯彻落实中交二航局2021年经营工作会议和公司2021年党的建设工作等系列会议精神，总结成绩、分析形势、明确思路，确保2021年经营目标实现，确保公司在“十四五”发展开新局、启新篇。

会上，公司党委副书记、纪委书记白杨首先传达了二航局经营工作会议会议精神，宣读了公司对2020年度市场开发先进单位和先进个人的表彰决定。

公司党委书记、董事长杨绍斌作了题为《聚焦“三重”开新局，精准营销谱新篇，以高质量经营推进公司高质量发展》的讲话。他强调，今年是中国共产党成立

100周年，是“十四五”开局之年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。面对新形势、新变化、新挑战，做好全年经营工作，不仅关系到公司年度目标任务的实现，同时对公司“十四五”期间起好步、开好局意义重大。面对新形势新任务，他对做好公司2021年经营工作提出明确要求：一要精研政策，与时俱进抓机遇；二要完善体系，激发动能谋发展；三要找准策略，聚焦重点精发力；四要提升能力，全力以赴提质效；五要坚守底线，合规经营控风险。

公司副总经理曾广彬作了题为《勠力同心拓市场，一心一意谋发展，以高质量

经营助推公司高质量发展》的经营工作报告，通报了公司2020年经营工作完成情况，分析了当前市场形势，就全面完成2021年度经营目标任务做了工作部署。

公司党委副书记、总经理姚笛作会议总结，就贯彻落实会议精神提出具体要求：一要深入贯彻属地化建设，支撑区域业务强劲增长；二要强化经营路径，聚焦“三重两大两优”经营战略；三要高效实施投资引领，促进自身可持续发展；四要完善制度体系建设，夯实业务发展基础；五要强化诚信体系建设，以“大诚信”支撑“大经营”；六要强化经营风险防控，确保经营工作全面受控；七要强化人才培养，提升经营队伍活力。

(易淑蓉)

浙江省总工会党组书记、常务副主席张才方调研北口大桥

3月9日，浙江省总工会党组书记、常务副主席张才方到温州瓯江北口大桥项目调研。温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国，温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤参加调研。

张才方来到北口大桥建设现场，在南塔施工平台听取了项目负责人关于项目联合工会、产业工人改革、立功竞赛、劳资管理等方面的工作情况汇报。随后，张才方参观了北口大桥建设展示厅、产业工人园区、工会服务中心等，了解了项目工会工作成果。他赞叹北口大桥建设气势宏伟，对产业工人充满人文关怀，基层工会工作成效值得肯定。

张才方强调，“保企业稳就业，民生就有保障。”维护劳动关系对社会和谐稳定具有特殊意义，基层工会要提高政治站位，增强使命担当，发挥组织优势，落实责任，着力稳定劳动关系，维护职工队伍稳定，切实保障广大职工合法权益。

(郭孟春)

中交二航局党委书记、董事长由瑞凯到龙潭长江大桥项目调研

3月24日，中交二航局党委书记、董事长由瑞凯到龙潭长江大桥项目开展工作调研。

由瑞凯实地检查了龙潭长江大桥南塔塔柱施工等作业点，指导项目部扎实做好施工生产、项目管理等工作，并协调解决项目建设中遇到的困难问题。

由瑞凯听取了项目负责人的工作情况汇报，并就做好下一步工作提出三点要求：一是要积极发挥片区优势，片区内各项目加强优势互补，提高生产经营效率；二是切实提升运行质量和发展质效，通过一体化智能筑塔机应用推进创新引领，打造项目标杆；三是要积极推进新中引桥的各项筹备工作，优质、快速推进引桥建设。

(潘卫)

公司主要领导赴浙江交工集团参加座谈交流

3月3日，公司党委书记、董事长杨绍斌，党委副书记、总经理姚笛一行，赴浙江交工集团股份有限公司（以下简称“浙江交工集团”）参加交流座谈会。浙江交工集团领导邵德良、浙江交工大桥分公司总经理王海峰等出席会议。

座谈会上，杨绍斌介绍了公司发展实力及主要业务领域。他指出，公司始终高度重视在浙发展，将进一步发挥在工程施工、技术创新、精益运营等方面的优势，与浙江交工集团持续夯实合作基础，实现资源共享，深耕浙江区域市场，共创合作共赢新局面。

邵德良对杨绍斌一行的到访表示欢迎，并对公司一直以来给予浙江交工集团的支持表示感谢。他希望浙江交工集团与公司进一步深化交流合作，探索合作模式，建立合作机制，充分发挥各自优势，有效拓展市场空间、经营领域，推动共同发展，实现合作共赢。

(周思青)

中交联合体中标重庆轨道交通18号线北延工程

3月4日，由中国交建、二公局、二航局、一公局集团、中交路建组成的联合体中标重庆轨道交通18号线北延工程施工总承包项目，中标金额约42.1亿元，工期1460日历天。此次中标是中交集团首次进入重庆轨道交通市场。

重庆轨道交通18号线为串联重庆渝北、江北、南岸、渝中、九龙坡、巴南、大渡口的快速轨道交通骨干线路，线路全长约58.9公里，设站38座。其中18号线北延工程跨重庆市渝中区、九龙坡区，东起小什字站，西至18号线工程富华路站，线路全长约10.6公里，均为地下线，共设8座车站，均为地下站，其中包括3座换乘车站。

18号线北延工程建成后，将进一步加密渝中区轨道交通网，填补渝中半岛下半城的轨道空白，促进区域经济社会发展。

(杜才良)

责任编辑 谢笔浩

超级工程深中通道伶仃洋大桥东索塔突破200米



3月26日，随着第38节塔柱混凝土浇筑完成，深中通道伶仃洋大桥东索塔突破200米，东索塔施工进入封顶最后冲刺阶段。

深中通道是集“桥、岛、隧、地下互通”为一体的超级跨海集群工程，伶仃洋大桥为项目控制性工程，主跨1666米，主塔分为东西索塔，各高270米，相当于90层楼高，建成后将是世界最大跨径海上钢箱梁悬索桥、世界最高海中大桥。

深中通道采用东隧西桥方案，全长24公里，建成后将是港珠澳大桥、南沙大桥后，为粤港澳大湾区建设构筑的又一重要交通大动脉，将有力推进珠三角经济、交通一体化及转型升级。中交二航局承建的S04合同段主要内容包括伶仃洋大桥东索塔、东锚碇、上游侧主缆架设、钢箱梁安装、东泄洪区非通航孔桥下部构造，线路全长3973米。

东索塔塔柱共分48次浇筑，设计混凝

土量约5万方，钢筋用量7400吨。东索塔柱钢筋采用直径40毫米和32毫米的主筋，塔柱断面八边形截面随着高度增加不断收分变化，对钢筋接头对接精度带来巨大挑战。项目团队研发钢筋网片预制、装配化拼装成型、整节段吊安工艺，从网片制作、吊装、运输，部品拼装、整体吊装、调位等各个环节全程监控，严格控制网片加工精度、成型后各个关键尺寸，保证部品钢筋顺利对接安装，单个节段钢筋安装时间不到30小时，大幅提高部品钢筋施工工效。

中交二航局以“工厂化生产、装配化施工、智能化控制”为总体思路，提出将桥塔高空现场施工打造为“竖向移动工厂”，打造了一体化智能筑塔机。通过一体化筑塔机的应用，塔柱爬升工效达1.2米每天，相比传统爬模工艺提高1.5倍。智能养护系统使塔柱混凝土达到工厂内标准化养护条件，节约养护时间7天，且塔柱质量达到设计要求。同时该设备还减少了作业工人40%左右。

目前伶仃洋大桥非通航孔引桥施工、锚碇填芯大方量混凝土浇筑已全部完成。东索塔预计今年6月将完成封顶。

(张政 火东俊)

建设提速，白居寺长江大桥项目掀起大干快上热潮

阳春三月，重庆白居寺长江大桥工程项目正如火如荼施工，各个施工区域呈现一片热火朝天的景象。

3月26日，在主桥钢桁梁架设现场，12台大型起重设备、11台运输设备一刻不停地运转着，170余名工人正紧锣密鼓进行主桥钢桁梁架设作业。

大桥西岸陈家阁立交现场，排成长龙的土石方运输车缓缓驶出施工现场，路边雾炮机正对着扬尘“狂吼”，一条平坦的大道正朝着远处的主桥“生长”。

大桥东岸的东引道-太阳岗立交处，数十台起重设备满负荷运转，混凝土罐车、转运材料货车不停穿梭于此。400余名工人分布在865米长的东引道主线及12条匝道作业点附近。

白居寺长江大桥项目是中交二航局在重庆投资的首个大型桥梁PPP项目。项目因受基础移交、新冠疫情和特大洪水等影响，工程进度比原计划滞后143天。2021年初，公司专门组织召开项目工期分析专题会议，决定在确保安全、质量前提下通过增加资源配置、优化施工方案、出台薪资激励政策等措施克服工期滞后带来的不利影响，确保项目按照合同履约目标



如期完工。

节后复工以来，全线1000余参建员工奋战在一线，接连取得东引道立交B匝道桥第二联墩身混凝土浇筑和主桥P7主墩钢桁梁标准节段施工至12# / 18#节间的节点目标胜利。当前，主桥钢桁梁架设单个作业面平均7天完成一个节间，单节间钢桁梁架设工效较年前加快3天；陈家阁立交

土石方外运速度达4000方每天，较年前外运速度翻倍；东引桥及东引道立交多点开花，7个部位现浇箱梁同时作业，项目土建产值进入创收快车道。

按照计划，今年8月白居寺长江大桥主桥将完成合龙，10月项目将具备交工验收条件。

(童作欣)



当！当！当！一阵阵铁锤声在桥上响起。一位工人正在敲击套在中支腿锚固螺栓上的扳手。“锚杆都敲紧喽！仔细检查一下后中支腿锚固好没有，锚固系统都检查好，马上要过跨了。”3月中旬的一个清晨，温州瓯江北口大桥南引桥施工现场，对讲机中传来了提醒的声音。

远远望去，南引桥状如一条长龙，从陆地上向着广阔的瓯江延伸。两台架桥机坚守在各自“岗位”上，在一群建设者的操作下稳步推进。温州瓯江北口大桥，全长7.913公里，跨越瓯江的主桥长2090米，位于陆域的南引桥长约2600米。南引桥的架设，采用两台JP2000-50架桥机。负责这两台架桥机运转的队伍便是——北口大桥架桥队。

为保证架桥机一直以最高效率运行，他们两班倒，每班工作时间长达12小时，中午别的队伍正在休息时，他们却依然马

不停蹄加油干。“安全你我他，平安靠大家！加油！加油！加油！”的口号响彻瓯江北口河畔，大家怀揣着激情，开始了一天的奋斗。

张涛作为二号架桥机的一名班长，带班组时十分注重细节。

“你们抹胶时要注意在靠近张拉孔时少抹点，留点空隙，否则一张拉胶会自动蔓延过去，别图省事全抹上，一张拉胶就进张拉孔，到时穿钢绞线又穿不进去要开仓。”“张拉时注意控制好拉力，40兆帕多点就好，别拉到50兆帕去了，也别拉得只有30多兆帕，太高了不行还危险，太低了强度不够，到时返工辛苦的还是自己”大家每天都可以听见他对各位同事的嘱咐。

笔者问他“为什么每天都要嘱咐一下他们呢？是因为有新工人来了吗？”“不是，道理都懂，但是有时候人做着做着就开始图省事，所以就要时时刻刻提醒他们，每个提醒以前都是有相关经验教训的。”

刘世洪是一号架桥机的一名普通工人，初次见到他时他满身油渍，正忙着维修穿心式千斤顶。作为一名专业维修架桥机液压系统的工人，他的工作性质决定了

必然要与油污打交道。他的手特别巧，两个细钢筋、一根凿子，这么简单的工具便能轻松打开穿心式千斤顶的定位螺母，然后用无尘清洁布一擦，手腕一转，内部油污就被擦去了，轻松一提将内部的堵头与活塞取出来，更换好中间的密封圈，加上放油整个过程不到一个小时。接着刘世洪便收拾好工具去忙其他事务去了，颇有一番“事了拂衣去，深藏功与名”之感。

“这个工作关键在什么？”刘世洪回答道：“一个是要熟悉这些设备结构，知道坏在什么地方，另一个就是要经验的积累，根据经验判断故障坏在什么地方，然后根据这个选择合适的工具与维修方式。这些设备啊，每个容易出哪些问题都要十分熟悉，维修就是要以最快的速度解决掉问题，不然耽误的就是整个队伍的速度。”

一号架桥机工长朱代祥，为保证架桥机横移按计划进行，从下午三点一直忙到第二天早上十点；面对各种技术难题，哪怕凌晨三点时接到电话也会立马从床上爬起赶赴现场。

“架桥队这么累为什么不选择轻松一些的工作呢？”朱代祥说：“人嘛，肯定想在世界上留下点什么，我想参与一些大工程，特别是修桥，这是积德的事，你看这一座桥建起来了，这么大的江，人也

国内首台智能化深槽入鞍机器人在北口大桥正式投用

3月20日，中交二航局承建的温州瓯江北口大桥（以下简称“北口大桥”）中塔索股入鞍机器人成功安装，并顺利完成首根索股入鞍，标志着国内首台智能化深槽入鞍机器人在北口大桥正式投入使用。

北口大桥中塔创造性地设计为混凝土刚性塔。为解决刚性索塔带来的索股滑移问题，中塔主索鞍首次采用深槽索鞍，然而深槽索股入鞍是该项目建设面临的一项重大难题。鞍槽最大深度达929毫米，索鞍中间设置竖向隔板，索股宽度与竖向隔板之间仅有1.6毫米富余空间，若采用传统入鞍方式，不仅操作十分困难、工效低下，且容易引起散丝、鼓丝等质量问题。

为解决传统工艺将索股“砸”入索鞍产生的跳丝、乱丝问题，由中交二航局技术中心牵头，北口大桥土建四标项目部参与，共同研发了梳齿型主索鞍深槽入鞍设备（以下简称入鞍机器人）及配套施工工艺。入鞍机器人创造性地采用了液压顶杆作为机械手，通过液压顶杆将索股“推”进索鞍，整个过程平稳可控。

为保证索股入鞍质量，在机械臂下方设计了行走小车，通过行走小车“托住”索股，在入鞍前再次进行索股整形。此外，机器人还配备了激光瞄准镜—3D激光扫描视觉识别系统，通过该系统可将鞍槽内索股钢丝图像传输到电脑，同时对图像进行视觉识别，智能判断索股入鞍质量，一旦索股钢丝出现错乱，可马上声光报警。与传统人工入鞍方法相比，采用入鞍机器人的入鞍质量得到显著提高，入鞍工效提高将近30%。

目前北口大桥上部结构进入施工关键攻坚期，入鞍机器人的成功应用，配合国内首创标尺索股架设施工工艺，将大大提高主缆架设精度和效率，为大桥早日建成提供重要保障。

(申腾武 刘大举 华晓涛 彭志辉)

东莞港湾大桥主缆完成架设

3月4日下午，随着最后一根主缆索股的架设，由中交二航局施工的东莞港湾大桥主缆全部架设完成，标志着该项目2021年复工复产首战告捷，为大桥今年年底通车奠定了坚实基础。

东莞港湾大桥总长2.922公里，为五跨双塔钢箱梁自锚式悬索桥，主跨320米。大桥采用“先缆后梁”施工工艺，为目前国内最大跨径“先缆后梁”自锚式悬索桥。主缆是悬索桥重要的五大件之一，东莞港湾大桥共设两根主缆，主缆索股采用了镀锌铝合金高强度钢丝，单根主缆有37根索股，每根索股包含91丝直径5毫米的高强度钢丝。单根索股长约656米，重约9.2吨。

从首根索股架设到主缆架设完成的一个月内，项目团队克服了超高空作业环节多、安全风险程度高、航道管控严等施工难题，不断优化技术方案，严格执行质量标准，有效保证各工序顺畅衔接，按时按量完成主缆架设。主缆的成功架设，也标志着该自锚式悬索桥“先缆后梁”工艺取得阶段性成功。

东莞港湾大桥是东莞市重要的桥梁工程和城市景观工程，建成通车后将形成港湾新城、立沙岛精细化工业园区与沙田镇中心直线相连的布局，对沙田镇经济发展起到至关重要作用，对推进国家战略开发“粤港澳大湾区”发展将产生重要影响。(王坤)

龙潭过江通道工程LT-A7标段主体工程正式动工

3月18日上午，随着大堤围护桩19号桩基的开钻，标志着龙潭过江通道工程LT-A7标段主体工程正式动工。

龙潭过江通道位于南京长江四桥与润扬大桥之间，北岸连接扬州仪征市，南岸连接南京市、镇江句容市，主桥采用主跨1560米钢箱梁悬索桥。其中LT-A7标段主要施工内容包括龙潭过江通道南引桥、南岸接线范围内的桥涵、路基、地基处理、边坡防护与排水工程施工等，南引桥长2146米。

在桩基开孔，前项目部多次组织召开研讨会，从不同角度对每个工序进行深入研究分析，科学选择施工工艺，合理编制方案，确保了首根桩基顺利开钻。南引桥施工的正式启动，为下一步引桥工程全面打开局面奠定了基础。目前，项目办公驻地、钢筋加工厂等已同步建设。

中交二航局分别承建了龙潭过江通道工程LT-A3标段和LT-A7标段。其中LT-A3标段主要包含跨江大桥主桥南塔基础和塔身施工等。目前LT-A3标段已完成主塔首节塔柱施工。

龙潭过江通道建成后，对策应长江经济带发展战略，推动扬子江城市群、宁镇扬一体化发展、提升南京首位度、加快构建综合立体交通走廊、完善高速公路网络、促进城镇化发展等具有十分重要的意义。项目预计在2023年建成通车。(潘卫)

能过去喽，过去想都不敢想。”一号架桥队在他的带领下，通过新工艺实施，加上大家齐心协力，最终实现了一月四跨有余的速度（架桥机设计为15天一跨），更创造了最快单跨完成时间6天的记录。令人不禁感叹“不愧是造桥梦之队！”

瓯江之畔，灯火通明。这一群可爱的人，还在不停地忙碌着。一侧是万家灯火阑珊，一侧是架桥机的亮如白昼，而中间则是那转眼间出现的一跨跨完整的桥梁。

(雷佳旭)

公司承办“中国梦、劳动美”重庆市交通建设系统工会职工歌唱比赛（晋级赛）



3月26日，由重庆市交通建设系统工会（以下简称“交建工会”）主办，公司承办的“中国梦、劳动美”职工歌唱比赛（晋级赛）在重庆举行。来自交建工会各成员单位共计50名参赛选手同台竞技，展现职工风采，为中国共产党建党100周年献礼。

本次歌唱比赛分预赛、晋级赛、决赛三个阶段。公司工会联合团委统筹协调，协助交建工会完成214家单位、共计272名

选手的预赛选拔工作，并安排蓝马甲志愿者做好晋级赛前的准备工作及赛中的服务工作。

晋级赛采用现场清唱形式，由50名选手中决出10名进入决赛。上午九点，随着一曲宛转悠扬的《再唱山歌给党听》，比赛正式拉开帷幕。参赛选手个个精神饱满，通俗、流行、美声各种演唱方式轮番演绎。《我爱你中国》《红旗飘飘》《在那桃花盛开的地方》一首首熟悉的歌曲将现场氛围推向高潮。参赛选手用发自内心的声音，唱出了对党和祖国深深的热爱之情。经过一天紧张激烈的角逐，公司参赛选手周林刚、李智、陈映宇分别以第一、第六、第七的好成绩进入决赛。

本次比赛旨在展现重庆市交通建设系统工会职工风采，歌颂建党百年辉煌成就，坚定广大职工永远跟党走、奋进新征程的信心和决心。通过晋级赛选拔的10名选手将于4月初进行决赛。

（范彬宇）

深中通道项目积极参与开展学党史特色活动

3月7日，共青团中山市委、市青年联合会等组织在东区兴中园举办“学党史跟党走 我为群众办实事”中山青年村（社区）志愿服务年启动仪式暨2021年青年志愿者为您服务集市。中交二航局深中通道S04项目参与了此次活动，中山市委常委、市委宣传部部长林锐熙参观深中通道项目展台。

展台上的“庞然大物”——一体化智

能筑塔机模型，吸引了市民的眼球。林锐熙来到展台前，项目党支部副书记黄尹帅向其讲解了深中通道项目筑塔机施工工艺和实施效果，并介绍了项目部今年成立的主墩工区最积极、最有生气、最肯学习、最少保守思想“四最”青年突击队在科技攻坚进程中取得的成效。林锐熙称赞深中通道项目青年有着蓬勃的生命力、无限的创造力和凝聚党团组织的向心力，他寄语

项目青年要以实际行动奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

此次活动中，项目部在活动区域搭建迷你科普展台，通过发放宣传册、现场讲解等方式详细介绍深中通道项目概况和施工工艺，向中山市民展示了二航局先进的建桥技术和创新成果。

（张涵）

植树节 让大地多一片绿色

3月12日，重庆空港新城项目联合项目公司在鹿山公园开展植树活动。扶正、培土、压实、浇水……在初春的阳光下，一颗颗树苗舒展着枝条，让荒坡充满了生机活力。大家兴奋地拍摄亲手栽种的树苗，交换栽树心得，期待着花开绽放的美好时刻。

（吴显行）



龙潭项目开展“学党史、守初心”主题党日活动

3月5日，龙潭长江大桥项目党总支组织在周恩来总理家乡淮安现场学习，接受周恩来精神熏陶教育。

江苏省交建局龙潭长江大桥指挥部书记刘祥勇主持现场学习。他强调，周恩来同志是我们共产党人的光辉典范，我们开展“学党史、守初心”主题教育，要把学

习弘扬周恩来精神作为主题教育的重要内容，不断从中感悟初心使命、汲取前行力量，团结带领全体参建人员把龙潭项目打造成江苏省交通强国样板工程的蓝图化为美好现实。

上午10时，项目党员们怀着崇敬的心情来到纪念馆主广场，向周恩来座像鞠

躬，深切缅怀周恩来总理的丰功伟绩。在周恩来故居，大家瞻仰了周恩来童年用过的书桌、打着补丁的旧被褥等饱含沧桑的历史物件，周总理童年时就立志“为中华之崛起而读书”，一生矢志不渝追求真理的精神，使大家深受教育。

（潘卫）

九绵高速公路项目获评2020年度文明施工专项奖先进集体

3月20日，在四川绵九高速公路有限责任公司召开的2021年度工作会上，公司承建的九绵高速公路LJ22合同段荣获2020年度文明施工专项奖先进集体，获得奖励10万元。

九绵高速公路起于九寨沟县郭元乡，止于绵阳市游仙区东林乡，线路全长约242.3公里。LJ22合同段地处绵阳市平武县境内，线路全长10.5公里，主要包含一座特大桥，三座大桥，一座互通立交以及一

条双线特长隧道，主线桥隧占比达88.6%，穿越涪江一级水源保护区和大熊猫国家公园保护区，地处长江水源地保护区和龙门山破碎断裂带，沿线环境敏感、地质复杂、生态脆弱，施工标准化要求高、难度大。

项目部自2017年10月进场以来，始终以安全零事故、环境零污染为原则，以施工建设标准化为蓝本，以争创“文明施工示范工地”和“绿色公路典型示范工程”

为目标，持续完善项目安全生产管理体系，规范现场文明施工管理，全面落实安全生产责任制。

项目全体人员抗疫情，战洪水，抢工期，较好完成各项阶段性任务。项目部先后荣获绵九公司临建示范工程、安全环保示范工程和100万元奖金、推动公司成功获得绵阳市第二届“十佳环保企业”的荣誉称号，安全文明施工和环水保工作得到各方一致肯定。

（谭凯）

北口大桥项目开展党史主题党日活动

3月27日，温州瓯江北口大桥党支部组织全体党员、入党积极分子等20余人前往温州江心屿革命烈士纪念馆开展“重温革命历史、坚定时代信仰”主题党日活动，追忆红色历史、传承红色基因。

党员们来到中国工农红军第十三军和挺进师纪念碑前瞻仰广场。党员们佩戴党徽，庄严肃穆地列队站在纪念碑前，奏唱国歌，向烈士敬献花篮，表达深切哀思和无限缅怀。在鲜红的党旗下，党员们举起右手，重温入党誓词，牢记共产党员的政治责任、工作担当和光荣使命。

随后，全体党员步入陈列馆，瞻仰在党的创建、大革命和土地革命时期、抗日战争和解放战争时期、社会主义时期为民族独立、国家建设流血牺牲的谢文锦、刘英等157位著名烈士相关的珍贵史料文物，回顾浙南区域艰难的革命岁月和改革建设历程。

此次活动，让大家更加清醒地意识到当今祖国的繁荣强盛是历代革命先烈们用汗水和鲜血换来的，作为建设者应该以更饱满的热情打造工程精品，自觉沿着中国特色社会主义道路砥砺前行。

（刘大举 申腾武）

温州高铁新城项目启动 “百日攻坚，六比六创”劳动竞赛

3月23日，中交温州高铁新城投资发展有限公司联合举行“百日攻坚，六比六创”劳动竞赛启动仪式。本次劳动竞赛以“当好主人翁，建工新时代”为主题，以“比进度、创高效工程，比质量、创品质工程，比安全、创平安工程，比标准化、创示范工程，比榜样带头、创先进典型，比党建引领，创新风正气”为目标。

与会领导为参赛队伍进行争创工人先锋号旗、争创党员先锋示范岗旗、青年突击队队旗、争创青年安全示范岗的授旗，鼓舞参赛队士气，进一步凝聚合作新共识，弘扬劳动精神。温州高铁新城施工总承包部项目负责人傅用兵在表态发言中说，项目团队将牢固树立中交“一盘棋”思想，立足项目，以饱满热情和昂扬斗志投入到劳动竞赛中，高标准、严要求、保安全、高质量的完成各项目标任务，交上一份满意答卷，向党的百年华诞献礼。

（胡中宝）

新疆乌尉公路项目开展 “融化冰雪齐筑平安”活动

阳春三月，其他项目正享受着春的惬意、阳光明媚、柳红花绿，而中交新疆乌尉公路YRTJ-04标却是一场大雪突袭，阿尔金山脱胎换骨，变成阿尔“银”山，整个项目营地被严实包裹，项目部到315国道近一公里的出行便道被厚厚的积雪覆盖，给项目车辆、人员出行带来极大安全隐患。

3月19日8:30，项目党支部书记刘勇、党支部副书记李文武号召党员、团员、青年突击队清扫积雪。拿扫帚的拿扫帚、带铁锹的带铁锹，大伙忙得热火朝天，虽然双手冻得通红，但热情不退。不到一个小时时间，无情的积雪被清扫干净，寒冷的冰雪也被大家炽热的心融化。

今年乃是新疆项目的收官之年，当前项目团队正努力共进，全力以赴确保项目安全保质保量完美收官。

（祝正伟）

九龙坡区干线公路项目部开展爱心捐款活动

3月11日，九龙坡区干线公路项目部开展爱心捐款活动，为公司因病致困员工宋怀群捐款。

得知宋怀群相关情况后，项目党支部、工会即刻响应，第一时间组织捐款。在捐款仪式上，项目党支部书记、工会主席李国庆向大家讲述了宋怀群的不幸遭遇，号召大家发扬“一方有难、八方支援”的精神，奉献自己的一份爱心，帮助宋怀群早日走出困境，过上正常人的生活。

了解到详细情况后，大家对宋怀群的不幸表示深深同情，并在随后的捐款仪式上纷纷伸出援助之手，祝愿宋怀群早日康复。此次捐款活动，广大员工踊跃参与，发扬扶危济困、奉献爱心的传统美德，以实际行动践行了责任担当，传递了希望和力量。

（周志远 胡中波）

沪杭甬TJ02标项目开展垃圾分类环保活动

3月24日，沪杭甬TJ02标项目团支部发起“讲文明树新风，垃圾分类从我做起”环境保护倡导活动。

活动现场，5名蓝马甲结合杭州本地垃圾分类政策，向工人们介绍了垃圾分类相关政策，带领他们认识了不同类型的垃圾桶和回收标识。项目部蓝马甲选择最贴近工人日常生活的“生活垃圾分类”图片，通过转发、张贴垃圾分类宣传图片，具体、形象地宣传了垃圾分类知识，传递文明观念，引导工人从思想上支持环保，从行动上积极参与垃圾分类活动。

（蒋松林）

